

Вх. № 358/02.08.2016г.

изготвено от д-р Стефан Радославов Лолов, дмн

доцент по оториноларингология,
професор по имунология

във връзка с обявен в Държавен вестник (бр
14/19.02.2016) конкурс за доцент по ушни, носни и
гърлени болести за нуждите на Медицински факултет към
СУ „Св. Климент Охридски“

Бяха предоставени материалите на двамата, допуснати до
участие в конкурса кандидати, както и копие от необходимите
административни документи. Установените непълноти и неточности в
материалите на кандидатите могат да се класифицират като
технически пропуски и не пречат за оценяването. Познавам се
лично с двамата кандидати и съгласно закона не съм „свързано
лице“, и нямам „частен интерес“.

Д-р Едрева и д-р Райнов имат статии в няколко области на
оториноларингологията, като с основание представят пред журито
множество публикации извън включените в дисертационните им
трудове, с което демонстрират широки познания. Имат самостоятелни
публикации, като част от трудовете им имат образователен х-р. И
двамата демонстрират траен интерес към конкретни значими
медицински проблеми. Личните ми наблюдения са за изградени
клиницисти, които могат да предадат на студентите не само
актуални основни теоретични постановки, но и собствен практически
опит. Двамата кандидати имат скромна експертна дейност, което не
е решаващо за целите на настоящия конкурс, а и вероятно това ще
се промени с евентуалната промяна в статута.

Съгласно приложените списъци, като се отчитат само тези
„които не повтарят представените за придобиване на образователната и
научна степен „доктор“, д-р Райнов се явява с 38 научни публикации
(още една публикация е с писмо, че е „под печат“ №39, но

представеният ръкопис е на вече публикуван труд с друго заглавие, №27). Приложил е и три „научнопопулярни“ публикации (№№40-42).

Списъкът с публикувани трудове на д-р Едрева включва 41 заглавия (без дисертацията, №1), от които пет вече са включени в автореферата на дисертационния ѝ труд (№№ 23, 31, 32, 33, 37), и още пет (№№ 2, 25, 36, 39, 40) повтарят като съдържание дисертационната разработка. При това, публикация №36 (MedInfo 2014 8:48-49) дублира №25 (GPNews 2014 10:31) не само като заглавие и автори, но и като текст, и фигури. За два от останалите трудове (№№ 27, 28) се твърди, че са под печат – единият е представен като „ръкопис“, но и за двата в набора документи не пръсства потвърдително писмо от редакцията. Два от трудовете (в „Argomenti di...“ и в „Proceedings 2nd Croatian...“), независимо че са включени в списъка със статии, по същество са резюмета от представяне пред научен форум, а не „съобщения отпечатани в пълен текст“. Още един труд (№38) реално е „научнопопулярен“, а не научен.

Като отчитам известна условност на **наукометричните показатели** като мярка за научно качество, д-р Едрева съобщава за една публикация с Impact factor по ISI (IF) 0.211, а д-р Райнов – за пет публикации с общ IF от 3.059 (2.485 на статиите по конкурса). Съгласно моята проверка на представените списъци, след като се изключат самоцитирания („собствени“ и „скрити“) д-р Едрева има документирани две цитирания от български автори, а д-р Райнов – две цитирания от български автори и 28 цитирания от чужди автори. Като показател за „научна значимост“ Д-р Едрева е постигнала индекс на Хирш единица, а д-р Райнов – четири.

Според предоставените ми документи, двамата участници в конкурса отговарят на първите две **формални изисквания** за хабилитация (по чл. 105, СУ Правилник) – защитили са дисертационен труд и са заемали академична длъжност „асистент“ за срок по-голям от две години.

Д-р Райнов отговаря и на третото формално изискване, като е представил три публикации в рецензирани чуждестранни списания с IF, като поне две от тях (в третата съм съавтор и не е обективно да я оценявам) напълно отговарят на понятието „равностойни

публикации в специализирани научни издания" – съдържат оригинален принос и са цитирани от чуждестранни учени. **Не установявам законова пречка д-р Райнов да бъде избран за „доцент по ушни, носни и гърлени болести“.**

В трудовете предоставени от д-р Едрева не открих такива, които да изпълняват императивното изискване за „монографичен труд или равностойни публикации ... които не повтарят представените за придобиване на образователната и научна степен „доктор“.

Приложената „монография“ (№2) е вариант на публикувания автореферат от дисертационния труд. В трудовете присъства и статия със скромен IF (№37), но тя вече е включвана в списъка с публикации по дисертацията. **Кандидатката Димитрина Тодорова Едрева не отговаря на законовите изисквания за хабилитиране по обявения конкурс.**

Кандидатите по конкурса са приложили и материали, които по закон се съпоставят само при "равни други условия" – участие в научни форуми, езикови курсове, награди, членство в дружества, преподавателска активност, оперативна дейност и др. Запознах се с материалите само за сведение.

З а к л ю ч е н и е

Направеният анализ, индивидуално и в съпоставка, недвусмислено показва, че д-р Райнов има по-голяма публикационна активност и значително по-високи наукометрични показатели. Горното ми дава основание убедено да препоръчам в обявения конкурс **званието «доцент по оториноларингология» (03.01.35) да бъде присъдено на д-р Александър Марков Райнов.**

София,
вторник, 26 юли 2016 г.


проф. Стефан Лолов, дмн